

2023年外贸进出口超200亿元

宁夏海外“朋友圈”不断扩大

本报讯（记者 赵锐）1月19日，来自银川海关的统计分析表明，2023年，宁夏外贸进出口总值达205.4亿元，对欧盟、东盟、美国等主要市场进出口均实现增长，宁夏企业深度参与全球化进程，持续扩大贸易伙伴“朋友圈”，外贸发展呈现出企业活跃度上升、基本盘扎实、韧性足、潜力大的特点。

2023年，宁夏外贸企业在深耕传统进出口市场的同时，持续开拓新兴市场成效显著，贸易伙伴扩大至162个，同比增加3.8%。有进出口实绩的外贸企业数586家，同比增加20.8%，净增加101家。从主要市场来看，宁夏对欧盟、东盟、美国、印度进出口分别为36.6亿元、34.7亿元、25.3亿元、17亿元，同比增长3.9%、32.3%、18%、12.5%。

“随着国家、自治区陆续出台一揽子支持民营经济发展壮大举措，直指发展难点、堵点，民营企业促进外贸贡献

进一步凸显。”银川海关相关负责人介绍，2023年，宁夏民营企业进出口146亿元，占全区外贸总值的71.1%，有实绩进出口企业数528家，占宁夏有进出口实绩企业数90.1%，成为稳外贸规模的主力军。

同时，《区域全面经济伙伴关系协定》（简称RCEP）为全区稳外贸优结构发挥了重要作用。2023年，宁夏对RCEP其他成员国进出口63.8亿元，占自治区进出口总值的31.1%。

通过全区产业结构的优化升级以及企业创新能力的持续提升，2023年，宁夏出口产品结构持续优化，出口劳动密集型产品下降23.6%，占自治区出口比重仅4.6%；高新技术产品出口31亿元，占自治区出口总值的20.7%，同比增长10.7%，出口主导产业由传统劳动密集型产品向高新技术产品持续跃升，出口产品质量、档次和附加值不断提升。

2023年规范化标准化建设示范社区名单公布 全区共216个城市社区上榜



居民在崇安社区的老年课堂学习吹奏葫芦丝。本报记者 裴艳 摄

本报讯（记者 裴艳）1月19日，自治区民政厅发布消息，民政厅联合自治区党委组织部、住房城乡建设厅、卫生健康委确定2023年度规范化标准化建设示范社区，银川市兴庆区凤凰北街街道崇安社区、金凤区长城中路街道长城花园社区等216个城市社区入选。其中，符合《城市社区规范化标准化建设指导标准》达标验收指标109个，基本符合达标验收指标107个。

按照宁夏城市社区规范化标准化建设3年行动方案（2023—2025年），我区将推进社区阵地设施标准化建设。对标国家“每百户居民拥有社区综合服务设施面积不低于30平方米”规划目标，以县（区）为单位对社区服务阵地进行盘点，对面积未达标的要建立台账，实施面积达

标补短板3年行动，逐年推动落实，力争到2025年底全区城市社区综合服务设施面积全部达标。

同时，统一标识标牌。落实“中国社区”标识使用管理办法，在社区办公用房、社区综合服务设施主体建筑物显著位置安装“中国社区”永久性标识，在居务公开栏、宣传栏、引导牌和社区工作者胸牌、办公桌标以及社区治理有关公益活动、宣传用品、媒体资料等加入标识元素，增进标识社会认同，提升社区整体形象。

在优化功能布局方面，突出为民服务功能，按照“服务最大化、办公最小化”要求，科学设置警务室、文体活动室、残疾人康复室等功能室。提倡“一室多用”，打造集便民服务、科学普及等功能于一体的综合性阵地。

新增耕地7000亩

宁夏“十三五”耕地保护考核 西北第一

本报讯（记者 赵锐）治理地质灾害隐患点1016处，化解城镇住宅历史遗留“办证难”问题11.2万户，新增耕地7000亩……1月19日，记者从2024年全区自然资源工作会议上获悉，2023年，我区建设安全、绿色、高效、和谐、法治自然资源，成绩单亮眼。

2023年，我区自然资源部门全覆盖监测治理地质灾害隐患点1016处，消除矿山安全隐患174处。全力化解城镇住宅历史遗留“办证难”问题，11.2万户群众拿到期盼已久的“红本本”。严格落实耕地占补平衡制度，新增耕地7000亩，指标交易获得国家资金67.27亿元。“十三五”耕地保护考核我区位列全国第五、西北

第一。坚持自然恢复和人工修复相结合，完成投资15.72亿元，22个续建项目全部竣工，51个新建项目达成年度目标，修复治理历史遗留废弃矿山和破损土地5万亩。贺兰山东麓矿山生态修复入选国家首批“山水”工程优秀案例，六盘山“山水”工程获得国家20亿元资金支持。批准新增建设用地4.7万亩，同比增长33.17%，自治区本级101个重点建设项目用地应保尽保。处置批而未供和闲置土地7.47万亩。完成16个矿产勘查项目，查明煤炭储量25亿吨、砂石土资源3亿吨。释放产能1700万吨/年，全年煤炭产量9975万吨。成功建设自治区级绿色矿山24家。

国网宁夏经研院这一项目被评为优秀

本报讯 近日，国网宁夏经研院收到宁夏哲学社会科学规划领导小组办公室发来的结项证书，由该院承担的公司首个自治区社科项目——《宁夏加快推进清洁能源产业发展对策研究》从参与评选的70余个项目中脱颖而出，获最高等级评价，被鉴定为优秀项目。

国网宁夏经研院作为

宁夏能源电力高水平发展的科研支撑单位和智库研究机构，积极主动与政府部门、能源企业、科研高校等建立良好的战略合作关系，深耕新能源规划和清洁消纳研究，成果丰硕，先后完成《宁夏“十四五”新能源消纳能力研究》《宁夏新能源接入布局研究》等多项专题研究，具有丰富的新能源规划研究经验。（徐鹏飞）

中卫供电贴心服务温暖返乡人员

本报讯 “家里好久没住人了，你们来给检查完，我心里踏实多了。”近日，中卫市三河镇团庄村返乡人员马占山对上门服务的宁夏中卫供电公司工作人员说道。

年关将近，外出务工人员陆续返乡，居民用电负荷逐渐攀升。为确保返乡人员能够安全用电，该公司提

前部署，多措并举，精准服务，全力做好返乡人员复电和用电服务工作。

截至目前，宁夏中卫供电公司为返乡人员提供上门服务110余次，消除各类用电隐患30处，答复用电咨询45次，发放便民服务卡200余张、安全用电宣传资料300余份。（孙远强）